



2023年8月

星期三

农历癸卯年六月十六

2

数字报：<http://zjfzb.zjol.com.cn>

新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号：CN33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：zjfzb@126.com | 第6802期 今日12版 | 平安浙江网：www.pazjw.gov.cn

贴得近 联系紧 防得好 救得早 我省推广“枫桥式消防救援队站”创建

本报记者 陈立波 见习记者 汤晨琛
通讯员 余昌龙 陈陵蓉

本报讯 8月1日，省消防救援总队在诸暨召开全省消防救援队伍“枫桥式消防救援队站”建设现场会。

与会代表实地观摩了诸暨市消防救援大队“枫桥式消防救援队站”建设成果，重点了解“四队合一”建队模式的经验做法，并观看了绍兴市消防救援支队工作汇报

片。会上，诸暨市消防救援大队作经验交流，枫桥消防救援站获“枫桥式消防救援队站”授牌。

据了解，从2020年开始，省消防救援总队着手谋划“枫桥式消防救援队站”创建工作，诸暨市消防救援大队积极探索新时代“枫桥经验”在消防领域的实践和运用，经过3年的努力，形成了“贴得近、联系紧、防得好、救得早”的经验做法。

“贴得近、联系紧、防得好、救得早”，是

诸暨消防救援大队在坚持和发展“枫桥经验”实践中提炼出来的，语句精炼、内涵丰富，会议提出，全省消防救援队伍要站在夯实基层基础、推动事业长远发展的高度，学习好、领会好、运用好；必须不断从新时代“枫桥经验”中汲取智慧和力量，提升担当的魄力、锤炼实干的能力、凝聚治理的合力、保持前行的定力，推动“枫桥式消防救援队站”创建持续走深走实，不断推动“枫桥式消防救援队站”创建成果落地生根。

相关报道详见今日2版——

“蓝朋友”常来村里， 还带来绿豆汤和西瓜



全程20元！

杭州到宁波城际列车开通试运营

8月1日，杭州南至宁波站城际列车开通试运营，全程20元，无须提前购票。跨越147公里，全程2小时，可直接刷微信乘车码、支付宝乘车码、单程票进出站。这是杭绍甬三地首次开通的城际列车，让三地正式迈入全新的“城际公交列车1.0时代”。该趟列车采用8编组CRH6F动车组运营，从杭州南站出发，途经钱清站、绍兴站、迪荡站、上虞站、余姚站，抵达宁波站。

李震宇 魏志阳 彭鹏 贺元凯 摄

每天“园区 walk”上万步，大事小事他都管



本报首席记者 陈佳妮 通讯员 吴万

“老陈，你们厂房门口的监控坏了呀，抓紧修一修……”近日，在水晶加工机械巨大的轰鸣声中，张学欢中气十足的声音依然直抵企业负责人老陈耳中。老陈忙不迭地跑到厂房门口查看，“嗬！果然坏了！我马上就找人修。”

张学欢是浦江仙华派出所的民警，也是浦江中部水晶产业集聚园区警务站的负责人。每天，他都要进行上万步的

“园区 walk”——别人“Citywalk”是为了发掘城市的细节处，而他“园区 walk”则是为了发现园区里的“漏洞”、听取企业主的“吐槽”，更好地护航水晶园区健康发展。

不抢生意，“抢”小推车

“一颗16面的水晶，能卖2块4角钱。对着太阳看，会有七彩的光。”1995年，十五六岁的张学欢打暑假工，就是帮堂哥打磨水晶，一个月能赚百来元。那时，浦江家家户户都有小作坊。

经济繁荣背后，污染日益严重，“牛奶河”一度闻名全省。“出警时，村里的泥巴都是白白的，看着像淤泥地，踩上去却很硬。”2009年加入警队时，张学欢和同事们出的警几乎都围着水晶转。

2013年，浙江以“壮士断腕”的勇气和

决心，对水晶产业污染开展整治行动。2万多家小作坊，3年后，整合成了600多家企业，入驻4个水晶集聚园区，实现集中治污、集聚发展。

中部水晶园区，是规模最大的综合性水晶产业园区。“2015年底，我们是最早搬进来的6家企业之一，当时大家都有顾虑，怕发生抢客户的恶性竞争。”做水晶电镀产业的企业主周智慧回忆。

企业主担忧的事情，并没有发生，反而因为有了集中园区，客户找上门比以前更容易些。“客户在园区就能找到水晶加工‘一条龙’服务，非常方便。”周智慧笑着说，“生意好了，大家‘抢’的不是生意，而是小推车！”

“还有不同快递公司‘抢’包裹的。”张学欢补充说，他经常在园区里帮忙找手推车、找包裹……为了更好地服务园区，2019年，仙华派出所在这里设置了警务

站，专门处理园区的治安、纠纷等问题。

“法治体检”为企业减负

去年，张学欢成为警务站的第二任“站长”。园区治安稳定，大家一门心思想着如何更好地发展水晶产业，张学欢也开始了每天的“园区 walk”，还四处和人“唠嗑”。

“天干物燥，大家注意用火安全。”围绕着消防问题，张学欢一家家企业走访、提醒。

“你放心吧，街道刚刚来检查过，前些天别的部门也来检查过。”一企业主和张学欢聊天时，说了一嘴。说者无意，听者有意。“重复检查，是不是给企业带去了困扰和负担？”浙江正实施营商环境优化提升“一号改革工程”，如何才能给企业减负？张学欢当即向派出所汇报了这一情况。

(下转2版)

导读

车主要报修汽车大灯，保险查勘员不同意

大灯因何而损？司法鉴定还原真相

